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Материально — техническое обеспечение
Здание детского сада построено по типовому проекту  двухэтажное панельное с железобетонными перекрытиями, находится во дворе жилых домов. Территория ограждена. Участок озеленён, оформлен цветником. Озеленение территории МДОУ  предусмотрено из расчёта  не менее 50% площади территории, свободной от застройки, что соответствует требованиям СанПин.  Оборудована спортивная площадка, групповые площадки (11 площадок с верандами-беседками). Зона игровой и физкультурной площадки покрыта травянистым и утрамбованным грунтом.
Количество групповых ячеек — 9. В состав групповой ячейки входит: приёмная, групповая, спальная, буфетная, туалетная.
Фактическая площадь групповых помещений соответствует нормативной площади помещений на количество детей (СанПин). В групповых помещениях столы регулируемые по высоте, стулья подобраны по количеству детей в группах. Стулья и столы промаркированы. Подбор мебели для детей  проводится с учётом антропометрических  данных.
Обеспечение доступа в здание ДОУ «Сланцевский детский сад №22» инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья
Номера телефонов для вызова персонала:
8-81374-3-28-87 
Паспорт   доступности для инвалидов объекта ДОУ «Сланцевский детский сад№22» и предоставляемых на нём услуг в сфере образования 
Перечень основного оборудования в групповых помещениях:
Групповое помещение №1  53, 0 кв.м.
— комплект стеллажей «Волшебница» — 1, регулируемые столы, стулья, имеется театральный уголок,
Групповое помещение №5  53,9 кв. м.
— комплект детский «Волшебница» — 1, регулируемые столы, стенка гимнастическая, имеется театральный уголок,
Групповое помещение №6
— комплект  детский «Паровозик» -1, столы регулируемые, имеется театральный уголок,
Групповое помещение №10  51,3 кв.м.
— комплект детский «Бабочка» -1, столы регулируемые, имеется театральный уголок,
Групповое помещение №11  56,6 кв.м.
— комплект детский   «Волшебница» -1, столы регулируемые.
Групповое помещение №12 56, 6 кв. м.
— комплект  детский «Паровозик» -1, столы регулируемые,  имеется дидактический стол с наполнителями, театральный уголок.
Групповое помещение №7 53,9 кв. м.
— комплект  детский «Волшебница , столы регулируемые, физкультурный уголок  для повышения двигательной активности, имеется театральный уголок,  дидактический стол с наполнителями.
Групповое помещение №3  51,0 кв.м.
— комплект  детский «Сказочный город» -1,  столы регулируемые, имеется театральный уголок,   дидактический стол с наполнителями.
Групповое помещение №9 55, 5 кв.м.
— комплект  детский «Паровозик» -1, столы регулируемые,  книжный и театральный уголки (подборка литературы в соответствии с возрастом, разнообразные виды театров, книжки-самоделки)
В группах № 3 и №7 раннего возраста имеется бактерицидная лампа.
 Освещение в группах – естественное + искусственное (люминисцентные лампы) в соответствии с СанПиНом. Покрытие пола линолеумное.
Спальни групп оснащены кроватями в соответствии с нормативными  требованиями.
Все дети обеспечены индивидуальными постельными принадлежностями, полотенцами, предметами личной гигиены. Имеется по 3 комплекта полотенец и постельного белья, по 2 комплекта наматрасников.
Учебные кабинеты
Количество групповых помещений по детскому саду составляет- 9
1 этаж — 4 групповых помещения
2 этаж — 5 групповых помещений
Организация питания:
Одним из важных направлений деятельности МДОУ  является организация качественного питания воспитанников
 Питание детей организуют в групповом помещении. Для мытья посуды в буфетной оборудована 2-х гнёздная мойка с подводкой холодной и горячей воды. Для ополаскивания посуды установлены гибкие шланги с душевой насадкой.
Количество одновременно используемой посуды и приборов  соответствует списочному составу детей в группе. Посуду хранят в буфете.
Туалетные помещения имеют умывальную зону и зону санитарных узлов. В зоне умывальной размещены детские умывальники и душевой поддон для проведения закаливающих процедур. Высота  установки умывальников от пола до борта прибора составляет 0,55 см. Душевые сетки обеспечены гибкими шлангами. В зоне санитарных узлов предусмотрены раздельные туалетные для мальчиков и девочек. В группах раннего возраста имеются стеллажи для горшков, промаркированных в соответствии с нормативными требованиями.
В группе №9 с круглосуточным пребыванием детей дошкольного возраста имеется душевая кабинка.
Приёмные оборудованы шкафами для верхней одежды детей. Шкафы для одежды и обуви закреплены и оборудованы индивидуальными  ячейками — полками для головных уборов и крючками для верхней одежды.
Для проведения физкультурных занятий имеется физкультурный зал  площадь 51,1 кв.м.
Оснащение спортивным оборудованием: гимнастические стенки, скакалки, мячи разных размеров, сухой бассейн.
Для проведения музыкальных занятий  имеется музыкальный зал площадь 92,3 кв.м.
Оснащение музыкального зала: фортепиано,музыкальный центр, металлофон, шумовые инструменты.
Методический кабинет оснащён методической литературой и наглядными пособиями, имеется мультимедийная техника. Помещение служит для организации работы с педагогическими кадрами,  с родителями. Методический кабинет укомплектован программно – методическими комплексами в соответствии с ООП ДО.  Для подготовки педагогов к организации образовательной деятельности кабинет оснащен библиотекой,  в которой имеется научно — методическая, познавательная,  детская художественная литература. Для организации воспитательно – образовательного процесса с воспитанниками имеются дидактические и методические материалы: игровой, демонстрационный, раздаточный, иллюстративный материалы. В кабинете размещены постоянный и сменный информационный стенды.
Наличие специально оборудованных помещений для организации образовательного процесса  и их использование в течении дня позволяет осуществлять воспитательно —  образовательный процесс в соответствии с задачами ДОО.
Медицинское обслуживание осуществляется персоналом детской поликлиники  ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» по договору. Медицинский кабинет полностью укомплектован оборудованием: ростомер, весы, холодильник -2 шт., кушетка, спидометр, тонометр, иглосъёмник, контейнер вакуумный, фонедоскоп, контейнер для игл, меддозаторы, мешки для мусора медицинские, ножницы медицинские, медицинский столик. В помещении  медицинского кабинета установлен водонагреватель. Медицинский кабинет и изолятор облицован керамической плиткой в соответствии с требованиями СанПин.
Пищеблок обеспечен следующим оборудованием: плиты электрические — 2 шт.; холодильники — 4 штуки; Жарочный шкаф — 2 шт.; электромясорубка овощечистка.  Столы предназначенные для обработки пищевых продуктов, цельнометаллические. Пищеблок оснащён необходимой посудой. Весь кухонный инвентарь и кухонная посуда  имеют маркировку для сырых и готовых пищевых продуктов в соответствии с требованиями СанПин. Обеспеченность посудой  — 100%. Имеются 2 двойные посудомоечные ванны в исправленном состоянии. На случай отключения ГВС установлен водонагреватель. Для работников пищеблока имеется раковина для мытья рук при раздачи пищи. Кроме того оборудована кладовая пищевых продуктов. Особо скоропортящиеся продукты хранятся в холодильных камерах при  температуре +2 — +6, обеспечены термометрами для контроля за температурным режимом хранения. Для хранения скоропортящихся продуктов имеется 2 холодильника.  Имеется морозильная камера для глубокой заморозки — 18 градусов. Молоко хранят в той же таре, в которой оно поступило. Крупу, муку, макаронные изделия хранят в сухом помещении в мешках, картонных коробках на стеллажах на расстоянии от пола не менее 15см, расстояние  между стеной и продуктами  не менее 20 см. Картофель и корнеплоды хранят в сухом месте.
Прачечная
Прачечная состоит из постирочной и гладильного помещения.
Оборудование:
— машины стиральные – 4 шт.
Библиотека
Библиотека как самостоятельная структурная единица в МДОУ отсутствует. Библиотечный фонд для обеспечения методической работы и образовательного процесса расположен в методическом кабинете.
Библиотечный фонд учреждения регулярно пополняется.
 Объекты спорта:
В дошкольной образовательной организации создана необходимая материально- техническая база для укрепления и сохранения здоровья детей. В помещениях и на территории в соответствии с санитарными нормами и правилами оборудованы физкультурный зал, тренажёрная комната (сухой бассейн), имеются спортивные уголки в группах, спортивная площадка.
Основой всестороннего развития ребенка в первые годы жизни является физическое воспитание. Организованные физкультурные занятия в садике и свободная двигательная деятельность, когда ребенок во время прогулок играет, прыгает, бегает и т.п., улучшают деятельность сердечно-сосудистой, дыхательной и нервной систем, укрепляют опорно-двигательный аппарат, улучшают обмен веществ. Они повышают устойчивость ребенка к заболеваниям.
Через двигательную деятельность ребенок познает мир, развиваются его психические процессы, воля, самостоятельность.
Чем большим количеством разнообразных движений овладеет ребенок, тем шире возможности для развития ощущения, восприятия и других психических процессов, тем полноценнее осуществляется его развитие.
Доступ к информационным системам и  информационно-телекоммуникационным сетям
В ДОО имеется:
-локальная сеть;
проводной интернет: 1 точка;
скорость доступа к сети интернет: —  безлимитный
вид (тип) оборудования  — АBSL модем;
способ подключения к сети Интернет: безпроводное соединение витая пара;
колличество мест подключённых -1.
Положение   о порядке доступа педагогических работников к информационно-телекоммуникационным сетям и базам данных, учебным и методическим материалам, материально-техническим средствам обеспечения образовательной деятельности
Сведения о доступе к информационным системам и информационно-телекоммуникационным сетям, имеющихся электронных образовательных ресурсах
В ДОО создано единое информационное пространство для обеспечения эффективной социализации всех участников воспитательно-образовательного процесса в условиях информационного общества.
Информационная база оснащена:
электронной почтой;
выходом в интернет;
разработан и действует официальный сайт
В свободное от деятельности с детьми время каждый педагог ДОО при помощи администратора точки доступа к сети Интернет может воспользоваться техническими и сетевыми ресурсами для выполнения воспитательно-образовательных задач.
Учреждение оснащено необходимыми электронными образовательными ресурсами и техническими средствами, которые позволяют использовать информационно-коммуникационные технологии в образовательном процессе:
системы, позволяющие сохранять информацию (флеш-карты, диски);
мультимедийные продукты: дидактические видеосюжеты, презентации, конспекты;
мультимедийный проектор, экран, ноутбук, принтеры, сканеры.
В детском саду имеются:  7 компьютеров,  2 принтера , ноутбук , факс, выход в интернет.
Доступ к информационным сетям для педагогов и  административного управления в ДОО.
	Нахождение ПК
	Количество
	Доступ в Интернет

	Кабинет заведующего
	1
	+

	Кабинет заместителя заведующего по воспитательной работе
	1
	+

	Заместитель заведующего по  безопасности
	1
	+

	Бухгалтерия
	2
	+

	Делопроизводителя
	2
	+


Компьютеризированных помещений для осуществления образовательной деятельности воспитанников нет.
Организация доступа к информационно-телекоммуникационным сетям —  ВОСПИТАННИКИ МДОУ «Сланцевский детский сад №22» не имеют доступа к сети Интернет.
Электронные образовательные ресурсы:
Уважаемые родители! В этом разделе мы собрали полезные советы и рекомендации для вас. Вся информация представлена в виде файлов, которые вы можете свободно скачать для дальнейшего изучения.
Мы предлагаем перечень самых интересных и популярных сайтов для родителей и их детей, которые помогут вам найти ответы на все интересующие вопросы, сделать жизнь интересной и познавательной:
Министерство образования и Науки Российской Федерации
Федеральный портал «Российское образование»
Инф.система «Единое окно  доступа к образовательным ресурсам»
Единая коллекция цифровых образовательных ресурсов
Федеральный центр информационно образовательных ресурсов
Гос. НИИ информационных технологий
Российский общеобразовательный портал
Лен.обл.институт развития образования
Игры для детей, поделки, аппликации, оригами, раскраски, рецепты
Самоучка
Этот сайт посвящен развивающим играм, обучающим программам для дошкольников и школьников младших классов — изучение при помощи интерактивных флеш игр поможет облегчить обучение в начальных классах, вызвать у ребенка интерес к урокам в школе.
Здесь Вы найдёте упражнения на темы:
— математика
— чтение
— письмо
Дети — погодки

Сайт для родителей, у кого уже растут дети-погодки или ожидается их появление. В статьях, публикующихся на сайте, охватывается весь спектр проблем, возникающих у родителей таких детей — питание и распорядок дня, ревность и взаимоотношения между погодками, воспитание и обучение таких детей дома, в детском саду и в школе и многое другое.
Лукошко сказок

Сайт предлагает сказки, стихи и рассказы для детей. Здесь можно найти русские народные скази и сказки других народов, рассказы о животных, стихи и песни для детей.
Раскраски
Интернет-студия Александра Бабушкина. Здесь можно найти для малыша любой рисунок для раскраски и распечатать его в черно-белом варианте, чтобы ребенок мог раскрасить выбранную картинку. Все раскраски предоставляются бесплатно.
Дошколенок
Электронный журнал для детей и родителей, на страницах которого опубликованы материалы для обучения, воспитания и развлечения детей дошкольного и младшего школьного возраста, собранные по тематическим разделам: развитие речи, веселый счет, изостудия, психология, игры и конкурсы, бедь здоров. На сайте также можно подписаться на рассылку «100 развивающих и обучающих игр для детей».
Методические материалы

Методические материалы в помощь работникам детских дошкольных учреждений. На сайте представлены: картотека подвижных игр; материалы по физкультурно-оздоровительной работе в дошкольных учреждениях; литературный материал (считалки, загадки, стихи, песни, пословицы и поговорки, кроссворды). 
Вундеркиндер
На сайте выложены материалы, необходимые для обучения и развития малышей. Материалы представлены в виде компьютерных презентаций (слайдов), которые можно распечатать на бумаге, а также занимательных Flash-мультиков и игр. Материалы по русскому языку, математике, чтению, изучению окружающего мира, биологии, истории, рисованию предназначены для обучения детей дома, в садике, в начальной школе.
Подготовка ребенка к школе

Журнал «Подготовка ребенка к школе»
 Материально-техническая база дошкольного образовательного учреждения постоянно обновляется.

