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  Р ОДИТЕЛЯМ    

НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА       ИДЕТ    НАБОР ШКОЛЬНИКОВ 2 - 11 кл. В АКАДЕМИЮ       О Б Р А Щ Е Н И Е       Каждый из В ас знает насколько сложно стать и  быть у спешным в  профессиональной деятельности .   Каждый из Вас желает своим  детям     благополучия во взрослой  жизни, желает, чтобы они преуспели в карьере.   Дайте им  шанс  быть такими, дайте им  возможность   стать  слушателями Академии   и приступить к реализации самого главного  проекта в их жизни  –   "Мой путь к у спеху".   Для этого необходимо    зар егистрироваться   на сайт е Академии .     Условия поступления на сайте Академии   www .napdeti.ru   ( в  разделе Школьникам )   Слушатели Академии   сразу получают доступ:   -   к дистанционной     программе  "Предпринимательское образование  детей";   -   к Базовому курсу "Твой успех  –   в твоих руках" (11 курсов);   -   к Комплексной программе "Матрица карьеры".       Академия обеспечивает получение слушателем результата обучения:   -   выпускник Академии выходит с ясными , поня тными    и  сформулирова нными     жизненными, профессиональными и  карьерными сценариями;   -   выпускник Академии выходит с приобретенными качествами и  компетенциями успешных людей;   -   выпускник Академии настроен и, главное, готов к реализации своих  жизненных, профессион альных и карьерных сценариев.       Уважаемые родители, обеспечив своему ребенку обучение в  Академии, вы обеспечиваете его  успешную профессиональную  деятельность, его  будущий  материальный достаток!     Академия, в этом, ваш надежный партнер.     Регистрация   родителей или  школьников на сайте   www.napdeti.ru .       Президент Академии, лидер проекта "Доступное дополнительное  образование детям России", А.В. Жигайлов.       Контакты:   E - mail:   napdeti@mail.ru    Тел.: 8(962) 450 - 65 - 16   www.napdeti.ru  
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		НАЦИОНАЛЬНАЯ АКАДЕМИЯ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

 

ИДЕТ  НАБОР ШКОЛЬНИКОВ 2-11 кл. В АКАДЕМИЮ

 

О Б Р А Щ Е Н И Е

 

Каждый из Вас знает насколько сложно стать и быть успешным в профессиональной деятельности.
Каждый из Вас желает своим детям  благополучия во взрослой жизни, желает, чтобы они преуспели в карьере.
Дайте им шанс быть такими, дайте им возможность стать слушателями Академии и приступить к реализации самого главного проекта в их жизни – "Мой путь к успеху".
Для этого необходимо  зарегистрироваться на сайте Академии.

 Условия поступления на сайте Академии www.napdeti.ru (в разделе Школьникам)

Слушатели Академии сразу получают доступ:
- к дистанционной  программе "Предпринимательское образование детей";
- к Базовому курсу "Твой успех – в твоих руках" (11 курсов);
- к Комплексной программе "Матрица карьеры".

 

Академия обеспечивает получение слушателем результата обучения:
- выпускник Академии выходит с ясными, понятными  и сформулированными  жизненными, профессиональными и карьерными сценариями;
- выпускник Академии выходит с приобретенными качествами и компетенциями успешных людей;
- выпускник Академии настроен и, главное, готов к реализации своих жизненных, профессиональных и карьерных сценариев.

 

Уважаемые родители, обеспечив своему ребенку обучение в Академии, вы обеспечиваете его  успешную профессиональную деятельность, его будущий материальный достаток!  
Академия, в этом, ваш надежный партнер.


Регистрация родителей или школьников на сайте www.napdeti.ru.

 

Президент Академии, лидер проекта "Доступное дополнительное образование детям России", А.В. Жигайлов.

 

Контакты:

E-mail: napdeti@mail.ru 
Тел.: 8(962) 450-65-16
www.napdeti.ru














