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1. Введение 
   Школьный историко-краеведческий музей «Наследие»  является одной из форм дополнительного образования в условиях образовательного учреждения, развивающей активность, самостоятельную деятельность обучающихся в процессе сбора, исследования, обработки, оформления и пропаганды материалов-источников по истории природы и общества, имеющих воспитательную и научно-познавательную ценность. Музей является составляющей школьного организма, неотъемлемым звеном единого образовательного процесса. 

    Музейное пространство создается для реализации музейно-образовательных и культурно-творческих программ, экскурсионно-выставочной работы, апробирования музейно-педагогических технологий. 

    Программа музея в условиях общеобразовательного учреждения дает ребенку реальную возможность выбора своего индивидуального пути. Получение ребенком такой возможности означает его включение в занятия по интересам, создание условий для достижений, успехов в соответствии с собственными способностями безотносительно к уровню успеваемости по обязательным учебным дисциплинам. 

2. Цели и задачи школьного музея 
    Школьный историко-краеведческий музей призван способствовать формированию у обучающихся чувства патриотизма, бережного отношения к истории, расширению кругозора и воспитанию познавательных интересов и способностей, овладению обучающимися практическими навыками поисковой, исследовательской деятельности, служить целям совершенствования образовательного процесса средствами дополнительного образования. 
    Для достижения цели ставятся следующие задачи:

привлечь внимание учащихся к проблеме сохранения исторической памяти народа; 

· ознакомить учащихся с историей родного края и понимания особенностей его исторического и духовного развития; 

· содействовать в организации и проведении учебно-воспитательного процесса; 

· использовать культурные и исторические ценности для всестороннего развития учащихся; 

· развивать познавательную активность учащихся через участие в поисковой, исследовательской работе; 

· воспитать у учащихся патриотизм, гражданственность, бережное   отношение к традициям, культуре своего народа; 
· воспитать чувство гражданского долга; 

· сформировать представление об историческом времени и пространстве, об изменчивости и преемственности системы социально-нравственных ценностей; 

· воспитать бережное отношение к музейной культуре, обучение музейному языку, музейной терминологии; 

· сформировать уважительное отношение к памятникам прошлого. 

3. Совершенствование деятельности историко-краеведческого музея 

     По своему профилю школьный музей  МОУ «ССОШ №6»  является историко-краеведческим музеем. Он осуществляет связь времен, дает уникальную возможность прочувствовать события прошлого. Музей обладает огромным образовательным потенциалом, так как он сохраняет и экспонирует подлинные исторические документы. 
    Организация деятельности музея во многом опирается на законодательные акты, включающие вопросы патриотического воспитания граждан Российской Федерации: - Закон РФ «Об образовании»; 

- Государственная программа "Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы" (постановление от 30 декабря 2015 г. № 1493); 

- Конвенция ООН «О правах ребенка»; 

 - Федеральный закон " О днях воинской славы (победных днях) России" от 10 февраля 1995 года; - Положение о школьном музее; 

   Задачами педагогического коллектива являются не только обучение, но и воспитание культурного, творческого человека, способного воспринимать и ценить принципы добра и красоты. Эти задачи решает школьный музей с его экспозицией, подлинными предметами, имеющими историческую ценность. Обучение в музее предполагает получение дополнительных знаний, чему способствует музейная педагогика. Обучение может осуществляться в форме музейных уроков (урок - путешествие, урок - игра, урок - знакомство, уроки творчества), на которых могут использоваться музейные экспозиции и различные музейные экспонаты. Обучение в музее может проводиться в какой - то другой нетрадиционной форме (например: встреча с интересными людьми - писателями, ветеранами, литературно - музыкальные гостиные, и т.п.). Такие уроки в музее стимулируют интерес детей к прошлому родного края, побуждают задавать вопросы, рассуждать, сравнивать, исследовать, находить объяснения. Использование краеведческого материала на уроках открывает широкие возможности для самостоятельной деятельности учащихся, для поиска, исследования. На вещественных и документальных материалах музея могут быть написаны рефераты, доклады, творческие проекты. Дети могут соприкоснуться с древностью, поработать с документами, соприкоснуться с прошлым "вживую". Интегрированные уроки в школьном музее, игровые программы, праздники и многие другие мероприятия помогают раскрывать культурный потенциал музейных предметов и активно использовать их в учебном процессе, в урочной деятельности общеобразовательных учреждений.
4. Перспективы развития музея

    В историко-краеведческом музее «Наследие» планируется:

- обновить стенды музея, чтобы  на них были прозрачные карманы для экспонируемых материалов;
- собрать материал и оформить новые экспозиции «Русская изба» и «Люби и знай свой край»;

- систематизировать экспонаты музея  и внести их в главную инвентарную книгу;
- осуществлять сменные тематические выставки, посвященные памятным датам истории Отечества, дням воинской славы России; 
- использовать музейный предмет экспозиции школьного музея в учебно-исследовательской и проектной деятельности учащихся; 
- проводить совместные мероприятия с ветеранами Великой Отечественной войны (уроки мужества, встречи с ветеранами т.п.), привлекать ветеранов войны и труда к работе актива музея; 
- использовать инновационные формы работы в деятельности музея; 
- устанавливать связи с другими музеями, привлекать родителей к работе в музее; 
- пополнять фонды музея, обновлять экспозиции; 
- проводить на базе музея уроки, праздники, интерактивные экскурсии, встречи с интересными людьми, тематические вечера и т.п.;
 - создать и обновлять страничку школьного сайта «Школьный музей»;
 - создать мультимедийное портфолио по экспозициям музея.
5. Функции музея 
Основными функциями музея являются: 

· документирование истории, культуры и природы родного края путем

       выявления, сбора, изучения и хранения музейных предметов; 
· осуществление музейными средствами деятельности по воспитанию,  обучению и    

     социализации учащихся; 

· развитие детского самоуправления. 

6. Учет и обеспечение сохранности фондов музея 
    Весь собранный материал составляет фонд музея и учитывается в инвентарной книге. Фонды музея делятся на основной (подлинные памятники) и вспомогательный, создаваемый в процессе работы над экспозицией (схемы, диаграммы, макеты, фотокопии, стенды). Подлинные памятники, находящиеся в ведении школьного историко-краеведческого музея, подлежат включению в состав музейного фонда, учитываются в инвентарной книге. 

7. Механизм реализации программы развития музея 
Деятельность музея основывается на принципах: 
· принцип свободы выбора детьми направления своей деятельности в музее на основе своих интересов и потенциальных возможностей; 

· принцип партнерства всех школьных структур в организации 

     воспитательной работы; 

· принцип добровольного участия детей и взрослых в деятельности музея. 

8. Оценка эффективности реализации программы развития музея 
В результате осуществления программы развития музея ожидается: 

· обеспечение духовно-нравственного воспитания молодежи; 

· возрождение истинных духовных ценностей российского народа; 

· сохранение и развитие его славных боевых и трудовых традиций; 

· оптимизация работы по военно-патриотическому воспитанию школьников в современных условиях. 

